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Ortsteilrat Melchendorf Erfurt, 02.07.2021 

OR MEL/005/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Melchendorf am 10.06.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus Melchendorf, 

Haarbergstraße 6, 99097 Erfurt  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Albold 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

Tagesordnung: 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

29.04.2021 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Modellvorhaben zur Weiterentwicklung der Städte-

bauförderung 

 

   

 6. Informationen  
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 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

Der Ortsteilbürgermeister Herr Albold eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristge-

rechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Herr Albold begrüßt die zwei Mitarbeiter vom Garten- und Friedhofsamt, Flächenmanage-

ment und Planung/Neubau, welche zum TOP 5.1. eingeladen wurden und dankt für ihr Er-

scheinen.  

 

 

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung / Ergän-

zung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren.  

 

 

 

 3.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

29.04.2021 

 

Die Niederschrift vom 29.04.2021 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt   Ja 7    Nein 0    Enthaltung 2   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  

 

 

 

 4.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 

 

 5.  Ortsteilbezogene Themen  

Ab 17:40 Uhr erhöht sich, auf Grund der Anwesenheit einer weiteren Person, die Anzahl der 

Abstimmungsberechtigten Ortsteilratsmitglieder. 

 

 

 

 5.1. Modellvorhaben zur Weiterentwicklung der Städte-

bauförderung 

 

Die Vertreter des Garten- und Friedhofsamtes (A67) erklären eingehend die weitere Vorg e-

hensweise zu den 50-Millionen Projekten. Ende August 2021 gibt es eine Bürgerbeteili-

gung durch das Stadtplanungsamt. Das Stadtplanungsamt steuert dieses Projekt, die je-

weiligen Ämter werden mit involviert und es finden regelmäßige Besprechungen statt. Die 

Arbeiten erfolgen in Abstimmung auch Ämterübergreifend. 
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Der Ortsteilrat soll sich bereits im Vorfeld Gedanken machen und Ideen sammeln. Die Vor-

schläge können in Form von alten Bildern, ursprüngliche Gestaltung und der Geschichte 

von Melchendorf in dem Projekt Berücksichtigung finden.  

Der Ortsteilbürgermeister bittet darum, den Ortsteilrat, bevor die Planungen abgeschlos-

sen sind, mitwirken zu lassen.  

 

Es wird ein Organisationsantrag eingereicht, wie zum Beispiel: 

● Neue Mitte, Bereich Kreuzung Wiesenhügel hoch, Kaufland runter  

● Wegebeziehungen zwischen den Ortsteilen  

● Soziale Infrastruktur (Schulen, Skaterbahn, Family-Club) 

● Elektromobilität  

Bis Ende des Jahres müssen die Anträge beim Bund für dieses Projekt gestellt werden. In-

wieweit eine Verlängerung der Frist beim Bund beantragt wurde, ist dem A67 nicht b e-

kannt.  

Die Zuwegung Schöntal zum Egstedter Trift findet in dem Projekt Berücksichtigung und 

wird diesmal nicht nur mit Notsanierungsarbeiten versehen.  

Herr Albold dankt den Mitarbeitern vom A67 für die detaillierten Ausführungen.  

 

 

 

 6.  Informationen  

Der Ortsteilbürgermeister Herr Albold informiert darüber, dass die Bürgerhäuser bei einem 

Inzidenzwert von unter 35 wieder geöffnet und vermietet werden können. Hierzu wurden 

zur Dienstberatung mit dem Oberbürgermeister die zu beachteten Details erläutert. Man 

unterscheidet zwischen einer privaten und öffentlichen Veranstaltung. Bei einer privaten 

Veranstaltung dürfen zehn Personen teilnehmen, ohne jeglichen Nachweis, der Rest muss 

geimpft oder genesen sein. Die Kontaktdaten sind zu erfassen und der Mieter trägt die vo l-

le Verantwortung. Eine öffentliche Veranstaltung muss beim Gesundheitsamt angezeigt 

werden. Weiterhin ist ein Hygieneschutzkonzept vorzulegen. Im Bürgerhaus ist zu beach-

ten, dass pro Person 2,5 Quadratmeter zur Verfügung stehen. Herr Albold wird bis auf we i-

teres keiner öffentlichen Veranstaltung zustimmen. Auf Nachfrage, weshalb diese Festl e-

gung getroffen wird, erläutert Herr Albold nachfolgendes: 

Entsprechend Paragraf 8 (2) der Hauptsatzung i. V. mit § 1 der Betreiber- und Nutzungsord-

nung für die Vergabe von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt, obliegt 

dem Ortsteilbürgermeister die Nutzungskoordinierung der Räume in den Bürgerhäusern.  

 

Pandemiebedingt konnte das traditionelle Maifeuer nicht stattfinden. Der Ortsteilbü r-

germeister dankt dem Traditionsverein für die Aufstellung des Maibaumes.   

 

 

 

 

 

gez. Albold gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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